

Консультация для родителей «Гендерное воспитание девочек и мальчиков в семье».

*Многое из того, что нам нужно,
может подождать, но не ребенок.
Ему нельзя сказать: «Жди до завтра».
Его зовут – Сегодня!!!
Габриелла Мистраль*

Родители часто задумываются, как правильно воспитывать мальчиков и девочек. И отличается ли их воспитание, или дети есть дети и никакого особого подхода не надо?

Воспитание мальчиков и девочек, безусловно, должно быть разным. Прежде всего, потому, что у них совершенно разные психологические особенности. А еще потому, что в любом возрасте мальчики требуют к себе значительно больше доверия, а девочки ждут от окружающих большей заботы.

Поэтому надо четко запомнить, что мальчики вырастут настоящими мужчинами с правильно сформированным мнением о себе, только если их воспитывать, основываясь на доверие. А девочки будут женственными и уверенными в себе при условии, что их воспитание будет построено на основе заботы и внимания.

Уже в ожидании появления мальчика или девочки, будущие родители покупают пеленки и распашонки голубого или розового цвета. Так что уже с первых минут своей жизни ребенок становится частью общества, которое воспринимает его в соответствии с его полом. Все мы невольно приписываем мальчишкам заводной и сильный характер, а от девочек ожидаем нежного и спокойного нрава. И когда дети начинают вести себя не так, как нам хочется, это вызывает у родителей недоумение и беспокойство. А между тем, гендерные особенности – вещь второстепенная, которая идет вслед за личностными характеристиками ребенка. Его характер и темперамент определяют его поведение во многом больше, чем пол.

Но, тем не менее, нельзя отрицать и того, что мальчики и девочки способны воспринимать окружающий мир по-разному. Они по-разному слышат, видят, чувствуют, воспринимают пространство и время, а также переживают и осмысливают увиденное. Поэтому гендерные особенности

важно учитывать в процессе воспитания и обучения детей. Так что же такое гендерное воспитание детей и каковы его особенности?

Под «гендером» понимается социальный пол человека, формируемый в процессе воспитания личности и включающий в себя психологические, социальные и культурные отличия между мужчинами (мальчиками) и женщинами (девочками), а существующие свойства и отношения называются гендерными.

Научно доказано, что в возрасте 2-3 лет ребенок начинает понимать, к какому полу он относится, что он либо мальчик, либо девочка и обозначает себя соответствующим образом.

В период от 3 до 7 лет у детей формируется гендерная устойчивость. Дети понимают, что девочки становятся женщинами, а мальчики – мужчинами, и эта принадлежность к полу не изменится.

При обучении и воспитании детей важно учитывать, что девочки нуждаются в стимулах, в большей степени построенных на основе слухового восприятия. Мальчики плохо воспринимают объяснение на слух и для них предпочтительнее использовать визуальные средства, построенные на зрительном восприятии. Психологи и педагоги считают, что формирование гендерной устойчивости обусловлено социокультурными нормами и зависит:

- * От отношения родителей к ребенку
- * От характера родительских установок
- * От привязанности матери к ребенку
- * От привязанности ребенка к матери
- * От роли отца в воспитании ребенка

Несомненно, для развития личности ребенка необходима здоровая психологическая атмосфера в семье.

Доказано, что у девочек и мальчиков разные потребности и особенности развития. Следовательно, воспитывать мальчиков и девочек, руководствуясь одинаковыми принципами воспитания, нельзя.

Естественно, что для каждого ребенка, независимо от его пола, самой основной потребностью является любовь родителей, выражающаяся в доверии и заботе. И доверие, и забота необходимы как мальчикам, так и девочкам, однако здесь следует учесть, что девочки в любом возрасте больше нуждаются в заботе, мальчики же, в свою очередь, в доверии со стороны родителей.

Мальчики с самого раннего возраста проявляют самостоятельность, так как маленькому мужчине очень приятно осознавать, что он что-то делает сам, без помощи мамы. Так, если вы предложите ребенку свою

помощь в каком-либо деле, мальчик, скорее всего, начнет протестовать. А девочка, наоборот, принимая помощь подобного рода, будет чувствовать, что ее любят.

Психологи считают, что формирование гендерной идентичности во многом зависит от отношения родителей к особенностям ребенка. Гендерное воспитание в семье начинается с родителей. Общество, конечно, навязывает свои стереотипы. Но слепо и безоговорочно следовать им нельзя. Гендерный подход в воспитании никак не предполагает того, что Ваше отношение к сыну и дочери должно отличаться. Не нужно навязывать мальчику любовь к машинам и дистанцироваться от него, полагая, что таким образом Вы научите его самостоятельности. Точно так же не стоит навязывать девочкам любовь к куклам и покупать в их гардероб бесчисленные розовые платья с рюшами. Гендерное воспитание детей не требует строгих разделений. Даже более того, если ребенок разовьет в себе дополнительно часть навыков, свойственных противоположному полу, это, скорее всего, поможет ему добиться больших результатов в будущей взрослой жизни. Ваша главная задача – стать для своих детей примером мужской силы и смелости, а также женской мудрости и нежности. И тогда дети обязательно станут полноценными членами общества, полностью соответствуя его морально-этическим требованиям, и не забывая о своих чувствах и интересах.

Важную роль в жизни каждого мужчины и женщины играют аспекты воспитания, которые были заложены ещё в детском возрасте. От родителей зависит то, какими станут их дети во взрослой жизни.

Важной задачей гендерного воспитания является формирование личности ребёнка членами его семьи. Они прививают детям определённую модель поведения, которой ребёнок будет следовать в будущем.

Воспитывая девочку, следует помнить, что отношения между ней и родителями, особенно с мамой, должны быть нежными, тёплыми, полными доверия. Супругам необходимо демонстрировать взаимную заботу и любовь, прививать дочери модель семейной жизни, полной счастья. Также девочка должна понять, что она заслуживает на любовь и заботу мужского пола. У неё с мамой должны быть свои секреты, и чувство уверенности, что родители всегда её поймут и примут её такой, как есть.

Воспитывая мальчика, папа, прежде всего, должен быть сдержанным и спокойным, не ругать сына за слёзы, а воспитывать в нём эмоциональную устойчивость, ответственность. Необходимо привлекать мальчика к мужской работе по дому и обязательно поощрять его за желание помочь.

Тактильный контакт также очень важен, не следует лишать себя и ребёнка такой радости.

Подытожив, следует отметить, что в целом гендерное воспитание дошкольников в семье должно строиться, прежде всего, на половом различии детей, отношениях к ним родителей, поведении членов семьи. Необходимо помнить, что тот уклад жизни и поведение, которые будут заложены в детях в дошкольном возрасте, обязательно проявят себя в их будущем, как устоявшихся личностей и членов общества

**Консультация
для
родителей
«Гендерное воспитание
девочек и мальчиков
в семье».**

Выполнила воспитатель
МБДОУ №171 г. Оренбурга
Найко Е. А